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S ciljem prezentiranja rezultata provedenog istraživanja „Pripadnost gradonačelnika političkoj stranci i 
lokalni ishodi: dokazi iz jugoistočne Europe (POLITCOM)” te motiviran skorim lokalni izborima, Ekonomski 
institut, Zagreb u suradnji sa Zakladom Hanns Seidel organizira okrugli stol Pripadnost političkoj 
stranci – prednost ili ograničenje za vođenje lokalne politike u hrvatskim gradovima.

Cilj je okruglog stola nastaviti otvoreni dijalog istraživačke i akademske zajednice s nositeljima lokalne 
javne politike, gradonačelnicima odabranih hrvatskih gradova, te upoznati javnost s rezultatima 
provedenog istraživanja s jedne i prisutnim izazovima s kojima se gradonačelnici suočavaju u vođenju 
svojih gradova i novim programima koje će ponuditi građanima/biračima na predstojećim lokalnim 
izborima s druge strane.

Okrugli stol sastoji se od dva dijela. U prvom dijelu prezentirat će se glavni rezultati istraživačkog projekta 
„Pripadnost gradonačelnika političkoj stranci i lokalni ishodi: dokazi iz jugoistočne Europe (POLITCOM)”. 
Provedba projekta financirana je temeljem provedenog natječaja „TvojGrant@EIZ2022” i sklopljenog 
ugovora o dodjeli sredstva Ekonomskog instituta, Zagreb za realizaciju navedenog istraživačkog 
projekta. Projekt je sufinancirala Zaklada Hanns Seidel, Ured u Zagrebu, na temelju Sporazuma o 
suradnji između Ekonomskog instituta, Zagreb i Zaklade Hanns Seidel, Ured u Zagrebu.

Istraživanje je pružilo detaljan pregled stupnja do kojeg političko-ideološka podudarnost između 
središnje i gradske vlasti utječe na proračunske odluke lokalnih vlasti i njihov gospodarski učinak u 
gradovima u Hrvatskoj i Sjevernoj Makedoniji. Rezultati su pokazali da lokalne samouprave s istim 
stranačkim vodstvom kao i središnja vlast imaju manje poticaja za fiskalnu disciplinu i veću sposobnost 
privlačenja dodatnih sredstava od središnje države. Etničke podjele i pripadnosti mogu igrati ulogu u 
tome. Rezultat ovog projekta je znanstveni članak koji je poslan na recenziju u vrhunski međunarodni 
znanstveni časopis, a rezultati istraživanja prezentirani su na domaćim i međunarodnim skupovima.

Prof. dr. sc. Vedran Đulabić komentirat će rezultate provedenog istraživanja o utjecajima političke 
pripadnosti gradonačelnika na razvoj gradova u širem kontekstu značaja lokalne samouprave i 
dolazećih lokalnih izbora.

Pripadnost političkoj stranci – prednost ili ograničenje 
za vođenje lokalne politike u hrvatskim gradovima

Ekonomski institut, Zagreb
Velika dvorana, 1. kat

Trg J. F. Kennedyja 7, Zagreb
2. travnja 2025., 10:00 – 13:00 sati



2

U drugom dijelu okruglog sudjelovat će gradonačelnice i gradonačelnici Čakovca, Đakova, Ogulina, 
Pazina i Samobora. Odabrani su gradovi u kojima su na zadnjim trima održanim lokalnim izborima 
građani izabrali gradonačelnike koji su članovi drugih političkih stranaka u odnosu na one koji su birani 
na prethodnim lokalnim izborima. Gradonačelnici će iznositi svoja iskustva o tome u kojoj mjeri je 
njihov izbor za gradonačelnika iz druge političke opcije utjecao i utječe na potrebu mijenjanja programa 
i projekata i, općenito, vođenja lokalnih javnih politika u njihovim gradovima u kojima su ih građani 
direktno birali na lokalnim izborima 2021., a neke od njih i 2017. godine.

Marko Vešligaj, kao gradonačelnik grada Pregrade, i kao zastupnik u Europskom parlamentu, istaknut će 
važnost utjecaja politike na lokalnoj i nacionalnoj razini za prosperitetni razvoj gradova te komentirati 
postoje li razlike među klubovima zastupnika u Europskom parlamentu u podržavanju politika, 
programa i aktivnosti koje se odnose na razvoj europskih gradova i, općenito, urbanih područja.

U prilogu ovom pozivu je program okruglog stola.

Molimo vas da potvrdite svoj dolazak putem e-maila na adresu dsavuk@eizg.hr ili telefonom na broj 
+385(1) 2362 223 najkasnije do 1. travnja 2025.


